

DIARIO DE CORDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

NUM. 8213

Suscripcion en Córdoba. Por un mes..... 8 rs.
Por trimestre..... 22 rs.
Fuera de Córdoba..... Por un mes..... 10 rs.
Por trimestre..... 28 rs.

JUEVES 31 DE ENERO DE 1878.

Los señores suscritores a este periódico tienen derecho a insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

AÑO XXIX.

Noticias.

NACIONALES.

De la *Correspondencia* copiamos las noticias siguientes:
GRAN RETRETA Y SERENATA.

Con razon se habia dejado para el final ó sea como coronamiento de los lucidos festejos reales la gran retreta por todas las músicas y bandas militares.

Nada podia llamar más la atencion, nada podia atraer mas gente á las calles públicas que los ecos honoríficos de seiscientos instrumentos, manejados por músicos militares, sujetos á la ordenanza, y por eso á pesar de ser tan crecido el número de instrumentos, la serenata resultó agradabilísima y de gran conjunto.

Las gentes todas de Madrid esperaban, pues, con ansia, como se espera con impaciencia el *bouquet* final de los fuegos artificiales.

Llevamos cinco dias de impresiones, era necesario buscar una, que, como resumen de todas, dejara memoria eterna y fuera con justicia término digno de las fiestas que se han hecho para solemnizar el fausto suceso del enlace de S. M. el rey.

Desde las siete de la noche un gentío inmenso se hallaba establecido en el Paseo de Recoletos, del Prado, calle de Alcalá, Puerta del Sol, calle Mayor, plaza de la Armería y plaza de Oriente, y puede decirse sin exagerar que Madrid entero se encontraba en las calles.

El espectáculo que iba á ofrecer esta noche el ejército era completamente nuevo; nadie podia figurárselo, nadie podia presumirlo y todos por consiguiente deseaban verlo.

Todas las clases de la sociedad estaban anoche confundidas; nacionales como extranjeros se apiñaban en las calles y sostenian tremendas luchas por defender el sitio que habian logrado conquistar á fuerza de empujones y codazos y no pocas disgustos.

Las músicas que salian de los cuarteles y tenian por necesidad que atravesar por las calles de la carrera que habia más tarde de seguir la retreta, no lograban abrirse paso sino con gran dificultad.

Dieron las ocho de la noche, y como habiamos anunciado de antemano dicha hora para la salida de la retreta, las gentes comenzaron á impacientarse y nadie se explicaba el retraso que sufría el anhelado instante de experimentar la última emoción.

Las músicas fueron llegando, entretanto; al palacio de Buenavista, y en él comenzaron á organizarse en la parte posterior del departamento de Guer-

ra ó sea la parte que dá á la calle del Saucó.

A las nueve y media se pusieron por fin en marcha las fuerzas que componian la retreta por el orden que publicamos esta mañana.

Es de advertir que, como en el programa se indicaba que la retreta partiria de Guerra, llegaría á la fuente de la Cibeles y tomaría por la calle de Alcalá, sin duda se recibió contraorden, puesto que tomó por el paseo del Prado á la Carrera de San Jerónimo. Las gentes que se hallaban en la calle de Alcalá se lanzaron en furiosa carrera hacia el salon del Prado, y al unirse con las que allí habia formaron una masa tan compacta, que hubiera podido suceder, como se dice vulgarmente, que se hubiese tirado una ranja y no cayese al suelo.

Ahora vamos á dar cuenta de los faroles que llevaban los respectivos cuerpos, y que todos ellos han rivalizado en gusto.

El farol de la escolta real consistia en un exágono de cristal, cuyos lados iban unidos por adornos de plata. En uno de los lados iba la dedicatoria á S. M., en el otro el escudo de las armas de España y en los restantes las iniciales de los reyes.

A este seguia el del regimiento caballería del Rey, que era también de cristal, rectangular, en cuyos frentes se veia muy bien pintado el escudo de armas de España, la dedicatoria á los reyes y los atributos del regimiento en los otros. Por remate llevaba la corona real.

Después iba el de los húsares de la Princesa, que era de cristal circular, en uno de cuyos frentes llevaba la gran cruz de San Fernando, y en el otro la dedicatoria.

Después iba el del regimiento caballería de Alfonso XII, también de cristal, con la dedicatoria á los reyes, y todo él preciosamente adornado.

Seguidamente el del 4.º regimiento montado de artillería, que era de lienzo transparente, y en el cual iban, además de la dedicatoria, los atributos propios del arma.

Después iba el del 4.º regimiento montado de ingenieros, que era de gran tamaño y afectaba la forma de un airoso tulipán formado de lienzo con preciosas pinturas, y cuyo remate era una corona real de plata.

Inmediatamente después iba el del regimiento infantería de la Princesa, de dimensiones colosales y compuesto de dos cuerpos. El primero, que descansaba sobre una gran base, tenia la forma de un octógono; en cada uno de sus lados atributos militares, leones, coronas de laurel y la cruz de San Fernando; y en la parte superior y en los vértices de los ángulos, preciosos escudos de las armas de España; pen-

dian de estos lindas guirnalda de flores. El segundo cuerpo, de menor altura, lucia en cada uno de sus frentes preciosos adornos. Todo él era trasparente é iba alumbrado interiormente por bujías.

Este gran farol pesa 10 arrobas y era conducido á hombros de cuatro soldados que se iban relevando.

Después iba el del regimiento artillería de á pié, de gran tamaño, hecho de lienzo transparente con dedicatoria á los reyes, pinturas alusivas y por remate y en forma de corona una granada.

A continuación iba el del primer regimiento de ingenieros, que consistia en un castillo de gran tamaño, emblema del cuerpo, hecho de lienzo, alumbrado interiormente por bujías, y por remate una corona real.

Seguidamente iba el del batallón cazadores de Cataluña, que consistia en un globo de gran tamaño con una red de guirnalda; en uno de los frentes la dedicatoria á los reyes, en el otro las armas de la capital del Principado, como remate una corona real y en su parte inferior faroles á la veneciana. Dicho globo iba alumbrado interiormente.

En seguida iba el del batallón cazadores de Ciudad-Rodrigo, que era también un globo transparente de gran tamaño con una red de guirnalda de flores y gran sencillez en sus pinturas.

Después iba el del batallón cazadores de Manila, que consistia en las dos columnas de Hércules primorosamente hechas de cristal, y en medio los dos mundos, también de cristal de color azul con las dos memorables fechas de la entrada en Madrid de S. M. el rey terminada la guerra civil, y la de su casamiento. Tanto las columnas como los dos mundos iban perfectamente alumbradas. Sobre los mundos iba colocada la corona real, de metal dorado.

A continuación, y al frente del primer grupo de músicas, iba la gran farola, arrastrada por seis magníficos caballos de la real casa.

Dicha farola ha sido costeada por todos los cuerpos de la guarnicion de Castilla la Nueva, y consistia en lo siguiente: en un gran camión forrado con tela, y á los lados con pana, sobre la cual iban pabellones de terciopelo. Encima del camión, y sobre un elegante plinto á lo Luis XV, iba la gran farola, de un metro 30 centímetros de altura y por remate la corona real, con pabellón de terciopelo grana. La farola, de forma ochavada, llevaba en los ochavos las cuatro órdenes militares, trofeos también militares y la siguiente dedicatoria: «A S. S. MM. en su régio enlace.»

Frente á la farola iba un león de gran tamaño, en una de cuyas garras sostenia el escudo de España.

Dicha farola iba alumbrada por 40 bujías y á los costados por luces de bengala que llevaban los soldados.

Los caballos eran conducidos por soldados de diferentes cuerpos.

La gran farola ha sido construida por el artista Sr. Rios.

Inmediatamente detrás de la farola, iban los siguientes faroles:

El del segundo regimiento de ingenieros, consistente en una gran torre aspillera y en matacanes para fusilería.

El de Mallorca, de forma cuadrada, formado de lienzo: en uno de los lados llevaba las armas de España; en otro el siguiente lema: «Antes quemados que vencidos,» y en los restantes las armas de Borbon y Orleans.

El de Granada, consistente en un pequeño globo de cristal blanco; con leones y castillos de cristales de colores, y la siguiente dedicatoria, formada también con letras de cristal de colores: «Granada á S. S. MM.»

El del batallón cazadores de Wad-Ras, que es á no dudar el que más llamó la atencion, hecho por el señor Laredo, representando el patio de los Leones de la Alhambra de Granada, alumbrado por varios quinqués de petróleo. En los pórticos, así como en las cornisas, se leia en árabe la siguiente inscripcion: «Solo Dios es vencedor.» La idea de este precioso farol se deba al coronel señor Iturriaga.

El de Arapiles era de cristal, ostentando las cuatro grandes cruces militares. Dicho farol ha sido pintado por el músico de dicho batallón, D. Pedro Regalado.

El de Puerto Rico era de cristal y debajo llevaba un estandarte con la dedicatoria á los reyes.

El de Cuba consistia en un globo de lienzo gran tamaño, y por remate la corona real.

Los del cuarto regimiento montado de artillería, de la guardia civil y de carabinieri eran muy sencillos.

El de la escuela central de caballería, era de cristal forma poligonal con caras de cristal de colores hábilmente combinados. En los vértices de los ángulos, llevaba medios cuerpos de caballos plateados, y en los centros corazas y cascos del mismo metal. Y por último el del batallón provisional de escribientes y ordenanzas que consistia en ocho pirámides, con adornos de cristal, ochavas de estilo gótico, y por remate una corona de metal blanco.

Los soldados de caballería llevaban en las moharras de las lanzas bombas de cristal.

Los pasos dobles que se tocaron anoche, escritos sobre motivos de la

marcha real, han sido compuestos el uno por el músico mayor del tercer regimiento de artillería á pié, señor Pintado, y el otro por el Sr. Lladó, del regimiento de Mallorca.

Al llegar á la plaza de palacio, las músicas de la retreta ocuparon los puestos que les estaban de antemano designados. Momentos después, y recibida la venia de S. M., comenzó la retreta ejecutando la pieza compuesta por el señor Mart y dirigida por el músico mayor de la Princesa Sr. Huguet. Después se ejecutó por todas las bandas con acompañamiento de coros, el himno á S. M. la reina, del Sr. Chapí, concluyendo con la marcha real á toda orquesta.

Al terminar ésta se dieron vivas al rey.

Durante la retreta y horas antes, se habian colocado dos luces eléctricas, una á la entrada de la plaza de la Armería y otra en la plaza de Palacio, que hacian un efecto fantástico.

Desde palacio se dirigió la retreta al Prado, donde volvieron á ejecutarse las mismas piezas que en palacio, ante una numerosísima concurrencia, terminando á las dos y cuarto de la madrugada la brillante fiesta militar.

COMIDA Y RECEPCION EN PALACIO.

La comida oficial habida anoche en el espacioso salon de Columnas de palacio, ha sido tan espléndida como todas las que se verifican en el alcázar de nuestros reyes en dias solemnes. El salon ofrecia el aspecto mas deslumbrador que imaginarse puede, contribuyendo mucho á su esplendor la magnificencia del decorado y su profusa iluminacion, así como el artistico centro de mesa objetos de tanto valor real como artistico.

La variedad de trajes y uniformes de las personas que tuvieron la honra de sentarse á la mesa de S. S. MM. presentaba una visualidad sorprendente.

Ocupaban la derecha de S. M. el rey, la princesa de Asturias, intanta doña Eulalia, embajador extraordinario de Austria, camarera mayor de Palacio, embajador extraordinario de Inglaterra, dama de guardia de S. S. AA., almirante de la armada, conde de Balazote, ministro de Marina, ministro extraordinario de Suecia, presidente del Senado, ministro de la Gobernacion, ministro extraordinario de Portugal, capitán general, ministro del Brasil, director de artillería, encargado de negocios de Guatemala, general primer ayudante, introductor de embajadores, director de inválidos, jefe de la casa de los duques de Montpensier, general ayudante de guardia y jefe de carrera.

A la izquierda de S. M. el rey, la infanta doña Luisa, cardena patriar-

do decir en un momento de desesperación; no escuches mas que la voz de Dios y de tu conciencia. Pero si una palabra puede salvarte, piensa que tu honor y tu vida son los únicos bienes que quedan á tu pobre abuela.

—Es preciso partir, dijo el juez, cuyo rostro grave é inteligente revelaba una emocion contenida.

El momento de la separacion de la abuela y el nieto fué desgarrador. Julian se arrojó en brazos de Mad. de Maupierre. La pobre anciana le estrechaba contra su corazon, y le cubria de besos y de lágrimas. Julian lloraba también, aunque hacia extraordinarios esfuerzos para contener sus sollozos para no aumentar la desesperacion de su abuela con la vista de su dolor.

Al fin, sucumbiendo á la fuerza de su emocion, la pobre señora perdió el conocimiento.

Julian exhaló un grito desgarrador y se arrojó al lado de la barga-

—306—
neta, que pretendia reanimar con sus caricias.

—¡Ah... ya la he matado! decía con desesperacion. ¡Ah... miserable de mí... ¡Abuela mia... mi pobre abuela... la única afeccion que me quedaba en el mundo!

—No está mas que desmayada, dijo el juez, que tenia también lágrimas en los ojos. Ved, ya vuelve en sí. Alejémonos antes que recobre bastante conocimiento para experimentar nuevos dolores viéndolos partir.

Julian depositó un beso en la frente de su abuela y salió cubriéndose el rostro con el pañuelo.

Algunos minutos después se oyó un ruido; era el del carruaje que habia traído al juez de instruccion y que le conducia á Senlis en compañía de Julian y de un gendarme.

La primera cosa que Mad. de Maupierre percibió al volver en sí, fué el rostro enternecido de Mr. de Walbrun, inclinado sobre la anciana

—310—
circunstancia y no recibiendo respuesta á sus llamamientos, el conde forzó la puerta. La pieza estaba vacía. Dos sábanas atadas flotaban por la parte de afuera, llegando casi hasta el suelo.

La camarera de Mad. de Walbrun habia sentido al ruido que habia hecho el banquero al forzar la puerta.

La señora condesa habia encerrado á la señorita Juana en esta habitacion, dijo á Mr. de Walbrun, y la señorita Juana se ha escapado por la ventana.

—¿A dónde ha ido?

—Lo ignoro, señor conde. Desde el jardín he visto las sábanas que flotaban y he corrido á avisar á la señora condesa.

—¿Y entonces?

—Entonces, la señora ha salido corriendo.

—¿En qué direccion?

—Hacia el parque, segun creo; porque he oido al jardinero que decia á la señora condesa que la señorita

—308—
Explicó francamente el motivo de su silencio al juez de instruccion.

Este le hizo las observaciones que su posicion de magistrado le indicaba: enseguida, después de una nueva negativa de Julian, continuó su interrogatorio.

—Parece que Mr. de Farnol habia tomado en su casa muchos billetes de banco y que se ha encontrado á alguna distancia del lugar donde ha sido muerto, una cartera abierta y completamente vacía. ¿Sabiais que llevaba encima ese dinero?

—No, caballero.

Como sucede muchas veces que las cosas mas insignificantes en apariencia, llevan al descubrimiento de mas importancia en los asuntos judiciales, estos interrogatorios deben ser muy minuciosos; así es que no reproduciremos todo el que tuvo que sufrir Julian, y de que, después de todo, ya hemos indicado los puntos mas importantes.

En el fondo del corazon y á pesar

ca de las Indias, condesa de Paris, embajador extraordinario de Francia, camarera mayor de S. A., ministro ordinario de Rusia, dama de las infantas, duque de Sessa, ministro de Estado, ministro extraordinario de Bélgica, duque de Fernán Núñez, ministro de Hacienda, ministro ordinario de Alemania, presidente del consejo de las Ordenes, ministro residente de los Países Bajos, alcalde, director de Ingenieros, encargado de negocios de Mónaco, general Lemery, director de Administración militar, gentil hombre grande al servicio de S. M. el rey, gentil hombre del conde de Paris y mayordomo de semana de S. A. A.

Se hallaban sentados a la derecha de S. M. la reina: el rey D. Francisco, infanta doña Pilar, conde de Santillana, infanta doña Cristina, embajador extraordinario de Alemania, dama de guardia de S. M., marqués de la Habana, dama de la infanta doña Cristina, viuda, conde de Pinobermos, ministro de Gracia y Justicia, ministro ordinario de Bélgica, marqués de Molins, ministro ordinario de Austria, presidente del consejo supremo de la Guerra, ministro ordinario de Bélgica, gobernador civil, director de Estado mayor, encargado de negocios de Inglaterra, comandante general de alabarderos, inspector de carabineros, marqués de San Saturnino, oficial mayor de alabarderos y mayordomo de semana de S. M. la reina.

A la izquierda de S. M. la reina se hallaban sentados el duque de Montpensier, infanta doña Paz, presidente del Consejo de ministros, infanta viuda doña Cristina, embajador extraordinario de Francia, dama de guardia de S. A. R., marqués de Miravalles, dama de la duquesa de Montpensier, duque de Osuna, dama de la condesa de Paris, ministro de la Guerra, don Alejandro Mon, ministro extraordinario de Dignidad, presidente del tribunal de Cuentas, ministro extraordinario de los Estados Unidos, presidente de la diputación provincial, director de Caballería, encargado de negocios de Suecia, director de la Guardia civil, duque de Baños, gentil hombre grande de S. A. R., jefe de parada y mayordomo de semana de S. M. la reina.

Las cabeceras se hallaban ocupadas por el jefe superior de Palacio y el intendente general de la real casa.

Después de la comida, mientras los convidados tomaban café, se abrieron las habitaciones de palacio y fueron recibidas las personas invitadas para la recepción, entre las cuales, figuraban todo el cuerpo diplomático y sus señoras, las mesas de las Cámaras, los capitanes generales, los caballeros del Tison, las primeras autoridades, los presidentes del tribunal Supremo, los subsecretarios de los ministerios, los exministros, los generales de división, los brigadieres y jefes con mando en la guarnición de Madrid, los directores de las armas, los gentiles hombres, las damas de la corte, los mayordomos de semana los ayudantes del rey don Francisco y los que lo fueron; los caballeros de campo y algunos otros funcionarios.

Los salones se hallaban brillantemente iluminados, y las damas vestidas con gusto y riqueza, luciendo va-

riosos aderezos. El número de concurrentes llegaría a unos 300.

Los reyes seguidos de la corte, recorrieron todas las habitaciones, saludando con cariño a cuantas personas se hallaban a su paso.

A las doce se abrió el buffet, que fué servido espléndidamente en el salón del comedor, y a la una se dió por terminada la velada, de la que conservarán gratos recuerdos cuantos tuvieron la honra de asistir a la misma.

- Esta mañana a las diez, según se previno ayer, se hallaban colocadas junto a su marquesina respectiva las comparsas de provincias. Los agentes de orden público cuidaban de contener el numeroso público que acudía a presenciar las danzas a una distancia de quince metros del sitio que ocupaban las tiendas, espacio que recorrían libremente las personas que habían obtenido un billete de circulación del ministerio de la Gobernación. Las comparsas comenzaron sus bailables con gran contentamiento de los espectadores, esparciendo animación y alegría.

A las once se sirvió a las parejas un delicado almuerzo en las marquesinas y se entregaron a los jóvenes lindos cucuruchos de dulces.

Momentos después se personaron en aquel sitio el presidente del Consejo de ministros y los ministros de la Gobernación y de Hacienda, y recorrieron todos los pabellones, rindiendo, como todos los concurrentes, justo tributo de admiración a las bellas valencianas.

Estas no habían bailado aun, ni podían hacerlo, por que olvidando un refresco de su tierra, «No ya festa sinse tubalet ni donsanya», carecían de instrumentos que marcaran los compases del baile; pero esta falta fué subsanada a instancias del Sr. Cánovas del Castillo, que manifestando interés por que bailaran las lindas parejas, dispuso que la compañía de Zaragoza tocara algunos aires.

Las preciosas valencianas corrieron pondieron al favor que les prestaban los zaraguanos, bailando con primor una jota aragonesa. Un aplauso general premió a músicos y bailarines el esmero con que habían procurado complacer a los ministros y demás elevadas personas que les acompañaban.

A la una de la tarde próximamente terminó el espectáculo, dirigiéndose las comparsas a la plaza de Toros, para presenciar la lidia.

- No es exacto, como se dijo, que la fuerza de Alabarderos que guardaba la valla del redondel de la plaza de Toros bajo el palacio presidencial, fuera reforzada en el acto de acometerles una de las figuras de mas bravura. La resolución de aquellas valientes militares fué tal en aquel crítico acto, que algunos sufrieron hasta morderse los dedos.

- El día tres, a las diez de la noche, hubo recepción en la Presidencia del Consejo de ministros. En ella fueron obsequiados con un thé los señores senadores y diputados y los comisionados por las diputaciones provinciales y por los ayuntamientos que han venido a Madrid a felicitar al rey con motivo de su casamiento.

- En la presente semana llegarán a Madrid las comisiones de las provincias Vascongadas, para ultimar la forma de tributación de las mismas en el próximo año económico por todos los conceptos con que contribuyen las demás del reino.

Gacetas.

- **Le celebramos** - El día veinte y ocho fué recibida por SS. MM. la Comisión de la Diputación provincial de Córdoba, la que presentó a las reales personas el lindo presente que la corporación les dedica. El regalo gustó mucho y los comisionados oyeron de los Reyes palabras muy lisonjeras y afectuosas.

- **Tipo y contrato** - Dos artistas de «primísimo cartel» dieron ayer en la plaza de la Corredera un concierto del que quedará eterna memoria. Para dar una expresión mas insinuante al melo mimo-irama se acometieron una a otra tirándose del pelo de tan desahogada manera, que ambas cabezas, sin la intervención de un agente de orden público, hubieran quedado como la palma de la mano. Los espectadores tuvieron un buen rato por precio módico.

- **El vigía** - Amaneció ayer nublado: luego el cielo se despeja; y al retirarse las nubes van diciendo: «ni por esas».

- **Gran Teatro** - Hoy se despide la compañía de zarzuela que ha ocupado nuestro magnífico coliseo, según se anuncia en los carteles, con la última función de abono. La obra que pondrá en escena es la misma con que empezó sus tareas.

- **Primeros infantiles** - En la plaza de la Almagra se apedreaban ayer por la mañana dos muchachos, poniendo en grave riesgo a los transeúntes, de los cuales alguno hubiera sufrido sin duda las consecuencias de aquella desagradable travesura si no ser por la desgraciada fortuna de que uno de ellos recibió una fuerte pedrada que le causó una buena contusión por lo que el agresor huyó y el cortoso, quedó fuera de combate.

- **Ya llegó** - Ayer tarde y a última hora una benéfica lluvia vino a regar nuestros campos y nuestras calles. Como ya se iba haciendo sensible la falta, el rocío fué recibido con caras de Pascua. Solo falta que continúe y que salgamos de apuros.

- **No está bueno** - El piso de la calle de Amonas se halla en mal estado, y pide un arreglito con mucha necesidad.

- **Carne** - Hoy es el día designado para la subasta en la presidencia de la Diputación provincial de diez mil libras de carne de cerdo para los cuatro establecimientos de la Beneficencia provincial.

- **Una desgracia** - Nos ocupamos hace algunos días del mal efecto producido por el aguacero en una familia que habita en una casa de la Carrera del Puente, y como este efecto pudiera perjudicar a un antiguo y muy acreditado establecimiento de allí inmediato, bueno es que se sepa que no fué la calidad, sino la cantidad la que produjo aquellos estragos, especialmente en personas que por su edad no están acostumbradas a excesos.

- **El Modelo** - La sociedad de este nombre ha acordado entregar a los establecimientos de Beneficencia la parte sobrante después de cubrir los gastos de la función del Domingo. Este proceder es digno de todo elogio.

- **Prórroga** - Recordamos que hasta el veintiocho de Febrero pueden adquirirse cédulas personales sin recargo.

- **¿Qué sería?** - Llamó la atención ayer de algunas personas un niño que era llevado a la rastra, y al parecer contra su voluntad, por una calle muy concurrida, por una persona desconocida. Creemos que el alcalde del barrio presenció el caso, y si esto es así esramos que será castigada aquella violencia, o medida, según nos dió, por persona que no era el padre del niño ni tenía autoridad alguna para ello.

- **Subasta** - Se anuncia en el periódico oficial de esta provincia que el once de Febrero se subastan en la Dirección de Estancadas cien resmas de cartulinas para tarjetas postales.

- **Hemerides** - Hoy - 1872 - Colócase la primera pieza de hierro en el viaducto de la calle de Segovia.

- **Bien venidas** - Las distinguidas y muy estimadas señoras de los dignos gobernadores civil y militar de esta provincia han legado a esta capital después de asistir a las fiestas reales de Madrid. Celebramos su feliz regreso.

- **Caballerías** - Han sido robadas en el término de esta capital una yegua, un potro y una potra. En el juzgado de la derecha se instruye causa.

- **Todos son peligros** - Desde que hace algunos años se hundió una ochava del tendido en la plaza de toros de Cabra, no había ocurrido caso semejante hasta hace pocos días que se desplomó una barrera en la de Castellón, ocasionando fracturas, luxaciones y contusiones a muchos aficionados y concurrentes.

- **Contribuciones** - Se cobrarán del primero al cinco de Febrero, además de los puntos que designamos ayer, en Villa del Río, Adamuz, Posadas, Palma, Guadalcazar, Alcazarcejos, Pedroche, Villanueva de Córdoba, Torrecampo, Priego, Almedinilla, Carcabuey, Fuente Tojar, Raubla, Santaella, Montalvan, Fernán Núñez, Rute, Encinas Reales y Benamejil.

- **Nombramientos** - Se han comunicado a los alcaldes e interesados los nombramientos interinos para las escuelas vacantes en Castro, Montemayor y Rute.

- **Resaudaciones** - Del primero al siete de Febrero se cobrarán las contribuciones en Cabra.

- **Recepción minera** - Se han solicitado veinticuatro pertenencias de la mina de plomo «San Antonio», situada en el Barranco de la Reina, término de Espiel.

- **Justo** - A petición del comercio de Málaga se cree que aquel gobernador prohibirá la apertura de los establecimientos en días festivos.

- **Materia** - De hulla y plomo son las minas donde se están practicando las operaciones que anuncia mos ayer.

- **Palacio** - En Alcaete se ha colocado la primera piedra del palacio para la diputación provincial.

- **Relaciones** - En Palma del Río se admiten hasta el diez y nueve de Febrero para formar el apéndice al anillamiento.

- **Wacaste** - En tal estado se halla la escuela de niñas de Fernán Núñez, que se proveerá por concurso.

- **Estacion** - Agítase en Sevilla de nuevo el pensamiento de establecer una sola estación a la que aduyan las tres líneas de Córdoba, Mérida y Huelva.

- **Presupuesto** - El de material de la escuela de párvulos de Montilla se ha devuelto por la Junta para que el maestro lo forme de nuevo.

- **Plaza** - Para la de organista titular de la parroquia de Santa Ana de Sevilla en Triana se han presentado diez y siete opositores, y la ha obtenido D. Baldomero Chaves, joven ciego de menos de veinte años. Se ha educado en el colegio de sordo mudos de aquella capital.

- **Relativa** - La Liga de contribuyentes de Málaga se ha ocupado de la calamidad que cree próxima por la falta de trabajo en el campo a causa de la sequía, y ha acordado solicitar se emprendan obras públicas por el Gobierno, la Diputación y el Ayuntamiento.

- **Sequia** - En Clot se lleva el agua de los manantiales y se vende de mas cara que el mas preciado licor; el hambre tambien es general.

- **Monita expedición** - Muy pronto realizará el capitán Boyton su proyectado viaje por el Tajo desde Toledo a Lisboa en el aparato de su invención, si llega libre de las molestias de algun ribereño mal intencionado.

- **Pensamiento** - Uno ingenioso ha ocurrido a las dignísimas señoras que con caritativo empeño dirigen la escuela del Carmen en Jerez, y es celebrar una exposición y rifa de flores en el mes de Abril en el depósito de las aguas.

- **Ferre-carri** - La empresa del de Córdoba a Málaga ha dispuesto vender billetes a precios reducidos, el día dos de Febrero, para la corrida de toros que tendrá lugar el mismo día en aque la capital. Las estaciones que venderán esos billetes, son: Alora, Pízarra y Cártama.

- **Vaya un cigarrito** - En una cloaca de Cádiz que conduce a la bahía se han descubierto cien fardos de tabaco de contrabando y han sido presos nueve hombres que lo guardaban.

- **Órdenes** - Probado con buen éxito el teléfono entre el ministerio de la Gobernación y Alcazar de S. Juan, pronto se comunicará a aquel departamento con la estación de Córdoba.

- **Hace falta** - Por el ministerio de Fomento se pide con toda urgencia cuanto se refiera a la Exposición de París, pues así lo reclama para formar el catálogo la comisión establecida en la capital de Francia.

- **Amantes** - En Francia han comenzado las obras de restauración de la famosa tumba de Abelardo y Eloisa.

- **Corámeme** - Se está organizando en Paris un certamen internacional de literatos para la época de la Exposición.

804

de todas las apariencias, el juez senta que Julian no era culpable; pero ante los poderosos cargos que aparecían contra Mr. de Maupierre, el magistrado no tenía el derecho de escuchar sus propias inspiraciones.

Una vez concluido el interrogatorio, previno a Mr. de Maupierre, que se veía obligado a hacerle conducir a la prisión de Senlis.

Julian se estremeció y se puso pálido como un muerto, pero permaneció silencioso.

A aquella terrible noticia, madama de Maupierre, a la que el juez de instrucción previno del incomprendible mutismo de Julian, se lanzó hacia su nieto, de quien la habían permitido despedirse.

- Julian, le dijo, yo no puedo saber los motivos que te obligan al silencio, pero piensa en la vergüenza que tu prisión va a arrojar sobre nuestro nombre.

- No habléis así, abuela, exclamó Julian, me desagracia el ser así y

805

varselva, porque hubiera sufrido mucho!

Cuando acababa estas palabras, resonó un tiro en el parque.

- ¿Qué es eso? murmuró Mr. de Walbrun, que se estremeció por una especie de presentimiento.

Algunos segundos después se oyó un grito desgarrador, un grito de miedo y de agonía. Este partió muy cerca del sitio donde había resonado el tiro.

Un calcetín corrió por las venas del conde y de Mad. de Maupierre.

- ¡Julian! ¡Julian! exclamó la baronesa extrañada.

- En este momento está en el camino, y ya bastante lejos. Me parece, por otra parte, que es una voz de mujer.

Salió precipitadamente y corrió en busca de su esposa y de su hija. No encontrando a la una ni a la otra, se lanzó hacia la habitación de la condesa. La puerta estaba cerrada con llave. Asombrado por esta

806

baronesa, el banquero la frotaba las sienes con agua fría.

- ¿Julian! ¿donde está Julian? preguntó Mad. de Maupierre mirando al rededor con vista estraviada.

- Mañana le vereis, respondió Mr. de Walbrun, que no se atrevió a decirle de pronto que Julian había partido.

- ¡Se lo han llevado! exclamó Mad. de Maupierre. Se han llevado a mi pobre Julian, mi último hijo, mi única esperanza, a mi pobre Julian que yo amaba tanto! ¡Oh! yo os juro que no es culpable, Mr. de Walbrun! El me lo ha jurado, y aunque todos me dijeran ahora que es culpable, yo respondería que no, no y siempre no.

- Os creo, señora, dijo monsieur de Walbrun con bondad, os creo.

- ¡Oh! gracias por vuestras palabras... Sois bueno y habeis llorado... Le conducen a una prisión! ¡Oh! si su pobre madre viviera! ¡Dios mío! El cielo ha hecho bien en he-

807

sufro ya demasiado! Por favor, no me quiteis todo el valor que necesito para luchar con nigo mismo. En este momento, os lo juro, abuela, obro como hombre de honor y mañana aprobareis mi conducta.

- Si sobrevivio a todo esto, murmuró la pobre anciana.

- ¡Abuela mía, mi pobre y buena abuela! ¡Tened piedad de mí! Veros sufrir así es superior a mis fuerzas.

Entonces, hijo mio, sálvame y salvámonos confesando la verdad.

- Escuchad, abuela, dijo Julian cogiendo la mano de Mad. de Maupierre y con un tono solemne que conmovió hasta a Mr. de Walbrun y al juez, os juro delante de Dios que nos oye, por la memoria de mi madre y sobre vuestros blancos cabellos, que soy inocente y que guardando silencio obro como caballero.

- ¿Queréis que hable ahora?

- No, pobre hijo mio, respondió la valiente baronesa enjugando sus lágrimas. Olvida lo que te he po-

Javi del una cion una tes u nes hall. como eos l de h pers. Haco Bant des arbo el of chap n pa que a La m mom rama ró a oblig indit del id to la pr presa ene sus o parie cha e con s en el tonce agarr obis de cin curio la ar de En ocho. Iglisi lemeu Eucar ambo dido l bajo l gable Marm y con por ob. cado p tierna yados el ancl Juan l pres d Sr. Rit labra, sivo a tras lo do con niñas música yas ar baron suantos do su reprod anilog sirvan esado. lemeo tambien vando e pectiva Purisim los púb thado e A'fuso las Mer tá pobl usion u tente e guidas y fueg Enn fe blica qu terca bieron per titi cinco t

Altura d tro en m Tempera tura y h medad d aire. Direccio to. Estado d

BOLSA DE MADRID.

Cotizacion oficial del 29 de Enero. Consolidado, 12,725. Bonos, 70 00. Acciones del Banco de España, 000,00 CORDOBA. Trigo de 48 á 52 rs. fanega. Cebada de 20 á 22 id. Habas de 24 á 25 fanega. Garbanzos de 65 á 100 fanega. Alpeste pella de 44 á 46 fanega. Aceite en los molinos fresco 3 8 reales arroba. En la ciudad 4 3. Añejo á 4 4. En la ciudad á 5 reales. Carna de vaca á 46 cuartos. Id. de vaca á 34. Tocino á 42. Harina de 1.ª de Castilla flor á 20 1/2 real arroba. Id. primera de la Mancha á 19 1/2 rs. arroba.

CAMBIOS. Madrid, 1 y 1/4 daño. Sevilla 1/4. Málaga 1/2. Barcelona 1/4 á 3/8. Valladolid 3/4. Palencia 7/8. Murcia, 1 daño. Cádiz 1. á 3/8 d. Jaen 3/4. Leon 1/4. Bilbao 3/4 á 1 id. Granada 3/4. Alicante 3/4. Cartagena 3/4. Puertos de esta provincia de 3/4 á 1 daño. Calderilla por plata ó oro nuevo 1 1/2 daño.

FABRICA DE HARINAS DE SAN RAFAEL, de Zalabardo y Rey. Harina flor candéal superior, en sacos de á 8 arrobas, á 20 rs. arroba. Id. recia id. Id. á 20 id. id. de 2.ª id. á 19 1/2. id. id. de 3.ª id. á 1 1/2. Dichos precios son puestos en domicilio y al contado. El precio del saco está incluido en el de la harina, pero si se devuelve en buen uso se abonarán 3 rs. por cada uno. Moyuelo, sin envase, á 18 rs. fanega. Salvado de 1.ª id. á 10 id. de 2.ª id. á 7 id. de 3.ª id. á 5. Por partidas de mas de 10 fanegas. Trigo en Córdoba, de 48 á 50 rs. Cebada, de 20 á 21 en Córdoba. En esta estacion: Harina flor candéal á 19 rs. arroba id. 1.ª recia, 19 rs. arroba id. 2.ª 18 1/2 id. id. 3.ª 17 1/2 id.

Dos Torres. Trigo á 48 reales fanega. Cebada 26 id. Garbanzos 70 id. Aceite á 48 reales arroba. Vino id. id. á 24. Carne de hebra libra á 3 rs. Tocino y jamon id. 6. MONTORO. Trigo, á 48 rs. la fanega. Centeno 20 id. Cebada 24 id. Habas 3 rs. id. Garbanzos, 73 rs. id. Aceite de uva á 4 rs. arroba. Id. fresco á 39. RAMBLA. Trigo 11 25 pesetas fanega. Alpeste 10. Cebada 5. Escaba 2 5. Habas 6. Garbanzos 16 2. Aceite 9 75 pesetas arroba. Vinagre 4. Vino 7 50. Aguardiente 12. Libra de carne 25. Lanar 1 p. seta. Cerdo á rs. 1 de jamon 2 pesetas.

FERRO-CARRILES.

DE CORDOBA A MADRID. Habrá dos trenes diarios. El uno, que conduce el correo, saldrá de Córdoba á las 2 y 28 minutos de la tarde, y llegará á Madrid á las 6 y 5 minutos de la mañana. De Madrid saldrá á las 9 de la noche y llegará á Córdoba á las 12 y 41 minutos de la tarde. El otro tren saldrá de Córdoba á las 12 y 50 de la madrugada y llegará á Madrid á las 8 y 40 de la noche. De Madrid saldrá á las 7 de la mañana y llegará á Córdoba á las 33 de la madrugada. Precios: en primera clase 221 rs.; segunda clase 171 50 rs.; tercera clase 106 reales.

DE CORDOBA A SEVILLA. Habrá dos trenes. El uno, en el que se puede ir directamente á Cádiz, saldrá de Córdoba á las 2 y 10 minutos de la tarde, llegando á Sevilla á las 5 48. De Sevilla sale á las 10 de la mañana y llega á Córdoba á la una y 40 de la tarde. En este tren puede venirse directamente de Cádiz. El otro sale de Córdoba á las 3 y 10 de la mañana y llegará á Sevilla á las 8 y 35 de la misma. De Sevilla sale á las 6 y 25 de la noche y llega á Córdoba á las 12 y 4 de la noche. Precios: de Córdoba á Sevilla y vice-versa. Primera clase, 65 reales 6 céntimos. Segunda clase, 49 reales 2 céntimos. Tercera clase 29 rs. 40 céntimos.

DE CORDOBA A MALAGA. Habrá dos trenes diarios. El primer tren que conduce el correo, saldrá de Córdoba á las 2 y 30 de la tarde, y llegará á Málaga á las 8 y 30 minutos de la noche. De Málaga sale á las 7 y 15 minutos de la mañana, llegando á Córdoba á la una y 15 minutos de la tarde. El segundo tren sale de Córdoba á las 8 y 50 mañana, y llegará á Málaga á las 11 y 44 minutos de la mañana. De Málaga sale á las 4 de la tarde, y llega á Córdoba á las 11 y 56 minutos de la noche. Precios de Córdoba á Málaga y vice-versa. Primera clase, 106 rs., 30 céntimos. Segunda clase, 79 rs. 30 céntimos. Tercera clase, 48 rs. 40 céntimos.

DE CORDOBA A BELMEZ. Habrá dos trenes diarios: uno misto y otro de mercancías. El misto saldrá de Córdoba á las 3 y 45 minutos de la madrugada y llegará á Belmez á las 8 y 37 minutos de la mañana. De Belmez saldrá á las 5 y 26 minutos de la tarde, llegando á Córdoba á las 9 y 15 minutos de la noche. El de mercancías sale de Córdoba á las 5 y 30 minutos de la mañana y llega á Belmez á las 11 y 29 minutos. De Belmez sale á la 1 y 30 minutos de la tarde, y llega á Córdoba á las 7 y 29 minutos de la noche. Por esta linea puede seguirse hasta Almorchon, donde empalma con la de Estremadura.

municipal de mi presidencia, segun y á los efectos determinados por el artículo 68 de la Ley orgánica que rige. Lo que se anuncia para conocimiento del vecindario y á fin de que puedan concurrir al acto del sorteo de dichos vocales las personas que tengan por conveniente presenciarlo. Córdoba 30 de Enero de 1878. Bartolomé Belmonte.

Recaudacion obtenida en los felatos de esta capital en el dia de la fecha.

Table with 2 columns: Pts. Cts. Central. 351 35. Puente. 719 58. Rincon. 464 63. Nueva. 115 75. Gallegos. 199 82. Matadero. 4526 42. Total. 3377 55. DE CUYA SUMA CORRESPONDEN Al Tesoro. 1553 65. A la provincia y municipio. 1553 75. Adicionadas. 270 15. Total igual. 3377 55. Córdoba 29 de Enero de 1878. Bartolomé Belmonte.

Temperatura máxima del aire á la sombra. 11. Id. mínima id. id. 0 2. Id. media id. id. 5 6. Id. máxima al sol. 30. Id. mínima de irradiacion terrestre. 0. Monte de Piedad. Las subastas de ropas y alhajas correspondientes á los empeños del mes de Junio de 1877 se efectuarán respectivamente en los dias 4 y 11 del próximo Febrero, á las diez de la mañana: lo que se anuncia para conocimiento de los interesados y del público.

ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE CORDOBA. Vigente en el actual año económico el señalamiento de las quince secciones ya practicado en el anterior para la designacion por sorteo de los treinta y tres vocales que con el Municipio han de constituir en esta anualidad la Junta administrativa; á las ocho de la noche del viernes próximo primero de Febrero inmediato celebrará sesión pública la Corporacion

Los señores sacerdotes que gusten aplicar el Santo Sacrificio de la Misa en sufragio por el alma del Excmo. Señor D. Federico Martel y Bernuy, Conde Viudo de Torres-Cabrera y del Menado alto, en cualquiera de las parroquias de esta capital, desde el dia de hoy hasta el en que tengan lugar los funerales por el alma de dicho Excmo. Señor (q. e. p. d.), recibirán el estipendio de diez reales.

Primer aniversario. LA SEÑORA DOÑA DOLORES VALERO Y GRANERO (Q. E. G. E.) Falleció el dia 31 de Enero de 1877. Su desconsolado viudo D. Leon Castro y Espejo, sus hijos y demás parientes ruegan á sus amigos que en sus oraciones se sirvan encomendar su alma á Dios.

Los señores sacerdotes que quieran aplicar hoy el Santo Sacrificio de la Misa, en el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, por el alma de dicha señora (q. e. p. d.), recibirán el estipendio de diez reales.

Boletin religioso.

Hoy, San Pedro Nolasco, fundador. Octavo dia de novena á Ntra. Sra. de la Paz, en la Iglesia auxiliar de San Basilio, dando principio á las oraciones. Los religiosos de la Merced consagran hoy á las 10 de la mañana una solemne fiesta á su patrona S. Pedro Nolasco, en la que predicará el señor D. Rafael de Espejo. El domingo próximo es el dia designado para la visita de los siete altares en la Iglesia de San Pedro de Alcántara, por cuyo acto hay concedidas muchas indulgencias por Su Santidad el Papa Pio IX. El dia dos de Febrero celebra la Hermandad de la Virgen de la Luz la fiesta de Purificacion de Nuestra Señora en la Iglesia Parroquia de Santa Maria, á las diez de su mañana, en la que predicará el Sr. D. José del Carpio. El dia dos del próximo mes de Febrero celebra la asociacion del Santísimo Cristo y San Alvaro, en su Santuario de Scala-Coeli, la solemne funcion de iglesia á la Purificacion, en la que predicará el Sr. D. Enrique Llacer. Los asociados á la Corte de Maria visitarán hoy la imagen de Ntra. Sra. del Amor Hermoso, tutelar de la asociacion.

El Domingo tres del próximo Febrero celebrará la Real asociacion de Ntra. Sra. de Linares Junta general á las tres de la tarde, en la sacristia de San Hipólito, para la presentacion de cuentas del año anterior: se solicita la asistencia de los señores asociados.

Espectaculos. GRAN TEATRO. Funcion para hoy. 30 de abono y despedida de la compania. La zarzuela en tres actos, «El barbero de Lavapiés.»—A las ocho,

Precios. Proscenios primeros sin entrada, 40 rs.—Id. segundos sin id. 30.—Plataes, palcos principales y de luto, sin entrada 30 rs.—Palcos segundos sin id. 15.—Butaca con entrada 8.—Delanteras de anfiteatro con id. 5.—Delanteras y sillones de paraiso con id. 3.—Entrada principal 4.—Id. de paraiso 2.

TEATRO PRINCIPAL. Funcion para hoy.—30 de abono. La zarzuela en tres actos, «Catalina.»—A las 8. PRECIOS.—Proscenios, 30 rs.—Palcos principales, plateas y de luto. 20.—Butacas con entrada, 8.—Anfiteatro con id. 4.—Delantera de paraiso 3.—Entrada principal, 4 rs.—Id. de paraiso, 2.

Correo de ayer.

Correspondencia particular del DIARIO DE CORDOBA. Madrid 29 de Enero de 1877. Señor Director del DIARIO DE CORDOBA.

Mi querido amigo: Vamos entrando ya algo en calma despues de media docena de dias de completa barahunda, en que llegó hasta hacerse difícil la vida á causa de la gran aglomeracion de gentes en sitios relativamente chicos. Ya anoche fueron recibidas por los monarcas las comisiones de las Diputaciones, conversando los régios consortes con los representantes de las provincias, y mostrándose satisfechos del afecto que se les demuestra. La de Córdoba ofreció mas tarde el precioso regalo que traia, y que seguramente hace honor á la ya renombrada platería cordobesa.

A las tres y media de ayer partió el tren real con la abuela, el padre y los tíos del monarca, quedando en el Escorial los duques de Montpensier con sus hijos y los condes de Paris. El rey Francisco y la reina Cristina siguieron con direccion á Francia.

El rey Alfonso con su esposa ha salido hoy para el Pardo, esperando regrese el jueves para presenciar las carreras, voliendo á aquel real Sitio, donde permanecerán hasta el dia momento de la apertura de las Cámaras. Antes se habia verificado un consejo de ministros, en el cual se han acordado diferentes gracias, entre ellas la concesion del Toison de oro al presidente del Senado, al general Zabala y al señor Santa Cruz.

Posada Herrera parte mañana para su casa de Asturias, y sobre su marcha se hacen mil congeturas, entre la que figura la de que no solo no ocupará el alto sitio de la presidencia del Congreso, sino que se pondrá en abierta oposicion al gabinete Cánovas: los amigos de este dan poca importancia

Lucha á muerte.—La isla de Java posee, como todo el continente del archipiélago indio, animales de una forma y de una variedad excepcionales, especialmente insectos de una magnitud prodigiosa. Entre estos últimos, hay arañas de proporciones extraordinarias. En los bosques se hallan arañas que son tan grandes como pájaros; se ocultan en los troncos huecos, donde anidan esrajambre de hormigas enormes, á las cuales persiguen y devoran por centenares. Hace poco un holandés, que residia en Bantam, dando un paseo por los verdes valles de la isla, observó sobre un árbol un movimiento muy extraño en el follaje. Una enorme araña estaba chapando la sangre á un loro pequeño que estaba en su nido. Sus largas patas cubrian el orificio del nido, y el asqueroso cuerpo del insecto, que ocupaba el centro, se hinchaba á medida que absorbía la sangre de su victima. La madre del loro, que acudió en este momento, se colocó sobre una de las ramas que sostenia el nido, y se agarró á una de las patas del insecto para obligarlo á soltar su presa. Trabajo inútil; la pata resistia á los esfuerzos del infeliz pájaro, que lanzaba gritos lastimeros. Molestada la araña por la presion que sufría su pata, dejó su presa para arrojarla sobre su nuevo enemigo. Enlazó el cuello del loro con sus ocho patas, y se disponia á chuparle la sangre, cuando el loro en lucha entablada, aminoró á dar un golpe con su encorvado y puntiagudo pico en el vientre de su adversario: él entonces, manteniéndose firmemente agarrado, cayó al suelo arrastrando obispo á loro. La lucha duró cerca de cinco minutos. El testigo de esta curiosa escena se apresuró á aplastar la araña con la culata de su fusil.

Dos Torres. Veinte y siete de Enero de mil ochocientos setenta y ocho.—«Hoy ha tenido lugar en la Iglesia parroquial de esta villa el solemne acto de administrar la sagrada Eucaristia á gran número de niños de ambos sexos, despues de haber precedido los correspondientes ejercicios bajo la direccion del virtuoso é infatigable párroco Sr. D. José Rincon y Marmolejo. La ceremonia fué solemne y conmovedora á la vez, cuando tenia por objeto un acto tan augusto dedicado principalmente á imprimir en la tierna juventud saludables cuanto elevados principios. Ofició la Misa mayor el anciano é ilustrado párroco Sr. Don Juan Luis Castelo y Romero, y despues de cantado el Evangelio, dicho Sr. Rincon, con su imprecionable palabra, pronunció un largo discurso alusivo á tan sagrada ceremonia. Mientras los niños se acercaban al sagrado convite un coro compuesto de seis niñas entonaba un himno de estrofa música al Santísimo Sacramento, cuyas armoniosas juveniles voces acabaron de arrobar los corazones de cuantos llenaban el templo, deleitando su espíritu con la contemplacion de tan augusto misterio. Deseamos se reproduzcan con frecuencia estos é análogos actos religiosos, para que sirvan de estímulo y den el fruto deseado. La funcion terminó con un solemne Te Deum. Por la tarde hubo tambien ejercicios y procesion, llevando en ambas los niños y niñas respectivamente las sagradas efigies de la Purísima y su divino niño. Los festejos públicos que con motivo del efectuado enlace de SS. MM. el Rey Don Alfonso XII y la Reina Doña Maria de las Mercedes han tenido lugar en esta poblacion, han sido el dar con profusion una limosna á los pobres, consistente en pan y dinero; tres noches seguidas repique general de campanas y fuegos artificiales, haciendo una gran fogata en medio de la plaza pública que hizo mas imponente la numerosa afluencia de vecinos que vinieron á tomar parte en el regocijo, y por último una capareda durante las cinco últimas tardes.

INSTITUTO PROVINCIAL DE 2.ª ENSEÑANZA DE CORDOBA. Estacion meteorológica. Observaciones del dia 30 de Enero de 1878.

Table with 2 columns: Observations and values. A las 9 m. A las 3 t. Altura del barómetro en milímetros. 754 754 3. Temperatura y humedad del aire. 28 10 4. Id. humedad. 12 6 5. Direccion del viento. E. O. Estado del cielo. Nuboso, Nuboso.

